

起底“举牌”背后的色情暗流

利益链条牵涉未成年人

举牌,本是参与者手持一张照片或者写有祝福语的牌子拍成图片或视频,与网友互动的一种网络行为。

近期,记者陆续接到多名网友反映,在一些社交媒体平台,举牌行为暗藏色情内容。一些人借助举牌的形式,买卖淫秽色情图片和视频,形成了一个由举牌者、代理和买家组成的利益链条。在这个链条中,不乏未成年人的身影。



色情暗流与利益链条

这些涉黄图片和视频被明码标价,价格从三四元到三四百元不等。根据买家要求,自定义时长、服装、动作和尺度,要明显高于不露脸、时长短、批量贩卖的涉黄套图和视频的价格。

随着调查的不断深入,记者发现很多代理都自称是二级代理,他们的上家可以直接和举牌者联系,被称为总代理。许多涉黄图片和视频被层层加价转卖,总代理以低价从举牌者那里拿到涉黄图片和视频后,加价卖给二级代理,二级代理再加价卖给下家,或以更高的价格直接卖给普通买家。

记者调查发现,为了吸引更多潜在买家的关注,这些代理会在抖音、快手、小红书、百度贴吧和闲鱼等平台开设举牌账号,依靠不同平台获得更多流量。

多名举牌代理称,只要在社交媒体的账号里不断发布秀身材的擦边视频或图片,就可能获得流

量。记者暗访也发现,只要账号浏览过相关内容或检索过关键词,这些平台就开始持续密集地推荐这类擦边视频及内容。

举牌代理常常会把“有意向的私信我”等话术发在文案中或评论区,求举牌的用户便会在回复留言或直接私信获取进群方式。

每个代理都会根据需要建立数量不等、级别不同的聊天群,例如QQ群、微信群等。这些群普遍都有严格的群规,群成员被禁止私自交易,有的群还将所有成员禁言。

记者注意到,买家通过和代理私聊,或在色情举牌群中完成交易后,代理为了避开监管,会将这些不堪入目的图片和视频以压缩文件、加密文件或加密相册等方式发送给买家。

对于这些代理来说,谁在拍谁在买都不重要,重要的是,这是一门能赚钱的生意。

一些未成年人深陷泥潭

记者历时3个月调查发现,让人忧心的是,在这个链条中有未成年人的身影。很多未成年人因为好奇成为初次的买家后,被色情举牌带来的利益所诱惑,逐渐从买家变成了卖家。

未成年人的莎莎(化名)是一名高中生,在她的朋友圈里,不仅有小姑娘们喜欢的盲盒、零食、香水,还有打了马赛克的色情举牌预览视频。作为一名代理,莎莎的言行与她的年龄完全不相符。像莎莎这样被牵涉其中的未成年人不在少数,这些未成年人的不设防和好奇,很容易让他们掉进一些利益诱惑的陷阱,使他们成为网络色情的参与者和受害者。

让未成年人牵扯其中的色情举牌现象里,不仅有利益的诱惑,还有一些社交媒体“投其所好”的算法推荐,使得越来越多不设防的未成年人深陷其中。

记者注意到,平台接到相关举报后会进行处理,但是,用户只要稍微变换一下搜索关键词,这些用来引流的擦边视频就又源源不断涌现出来。不仅如此,平台的一些算法推荐板块,还会主动给

用户推送这些“变异”的搜索关键词。

虽然几乎所有社交媒体平台都推出了“未成年人模式”,但是,这一措施并没有起到应有的作用。2023年12月发布的《第5次全国未成年人互联网使用情况调查报告》显示,未成年人互联网普及率达到97.2%,近九成未成年人网民拥有属于自己的上网设备。

记者调查发现,各网络平台的未成年人模式建设水平参差不齐。大多数平台不能精准识别未成年人身份,登录时不需要进行身份核实,未成年人模式由用户自主选择是否开启,有的平台的未成年人模式被隐藏在设置菜单里,很难被发现。

在未成年人保护模式这第一道防线失守的情况下,买家和卖家以求举牌和接举牌的形式,通过平台引流、算法推荐、私域交易,完成涉黄图片和视频的买卖。而除了举牌,在网上还有像“慢摇”“陪陪”等现象,也都用类似的方式,裹挟着很多不设防的未成年人深陷其中。(央视)

杭州一少年自制泡沫船下河划水

吓坏岸边游客,交警抛绳“捞”人

“男孩胆子挺大,找来两块泡沫板就敢在河里划水。”

前两天,来杭州旅游的陈女士路过清河坊,偶遇了一位挺“牛”的男孩,乘着几块用胶带纸粘好的简易泡沫船,在河面“表演”轻功水上漂。

那天晚上7点多,陈女士和朋友去吃饭时路过清河坊,当时她注意到河岸边晃动着两个少年的身影,“他们弄了个渔网,在岸边往下抛,应该是在捞鱼。”

当时,陈女士并没想到,这场捞鱼游戏,在2个小时后会升级成更惊险的版本。

晚上9点半,陈女士吃完饭,再次路过清河坊时,河边站了不少游客举着手机在拍摄。好奇心驱使下,陈女士挤进人群一看,这不是刚才那个捞鱼的男孩嘛。只是,男孩竟然漂在了水面上。

“他没穿救生衣,远看我以为河面上有只大白鹅。”陈女士说,身着校

服的男孩,正跪坐在拼接好的泡沫板上,手持竹竿划水向河中间去,“停下来后,弯腰在打捞着什么。”

陈女士听旁边的游客说,原来是男孩的渔网掉进了水里,在附近找了几块泡沫板做成船去捞渔网。

“小朋友还挺挺机智的,但看起来非常危险。”泡沫船颤颤巍巍,随着男孩的动作剧烈晃动,陈女士在岸上看得心脏一紧,“生怕他动作一大,一不小心就掉到河里去了。”

陈女士说,好在很快就有巡警闻讯赶到现场,制止了男孩的危险动作,“巡警喊话男孩赶紧调头,还抛下去一根绳子,一路牵引他安全上岸。”

将男孩拉上岸的是杭州公安交警上城大队吴山中队的严小勇。“当天正好巡逻路过,看到有很多的群众站在河边围观。”据他回忆,事情发生在4月3日晚上9点55分左右的河坊街佑圣观路路口,出于安全的考虑,严小勇将巡逻车辆停好后,下车查看,发现河道内竟然有个身着校服的男孩,“他坐在泡沫板上,前进后退都有点困难,眼神中有些迷茫和无助。”

四下查看了一下,严小勇借了旁边一名女生的跳绳,将一头甩给了男孩,不到5分钟就将其拉上了岸,“上



男孩被拉上岸。

岸之后,属地公安的民警也来到现场,我就把人交给他们,然后继续去巡逻了。”

记者了解到,男孩划水的河道是东河上城段,河道上竖有“水深危险”的警示牌,并且标明禁止垂钓、嬉戏、游泳、洗衣服。

属地城管部门工作人员表示,如果市民游客有东西不慎落水,可以寻求附近河道保洁员的帮助,或者拨打12345、河长公示牌上的河长电话以及110报警电话寻求帮助,“请大家注意安全,不要随意下水。”

(钱江晚报)

